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Nationallizenzen



Bitte entnehmen Sie der nachfolgenden Liste die Produkte, die im Rahmen der Nationallizenzen für die Bibliothek der HAWK freigeschaltet sind.

Elektronische Zeitschriften:
· ACS Legacy Archives 1879-1995
Die ACS Legacy Archives ermöglichen die Volltextsuche und den direkten Zugriff auf alle ACS-Zeitschriftenausgaben, die zwischen 1879 und 1995 veröffentlicht wurden.

· AIP Digital Archive 1930-2008
Für die Physik und verwandte Fachgebiete sind die Veröffentlichungen des American Institute of Physics von zentraler Bedeutung und gehören zu den am häufigsten zitierten Zeitschriften des Fachgebietes.


· Annual Reviews Electronic Back Volume Collection 1932-2004ff
Annual Reviews publiziert ausschließlich 33 Sammelbände mit kritischen, wissenschaftlichen Abhandlungen, die den Stand der Forschung in speziellen Fachgebieten repräsentieren.

· APS Digital Backfile Archive 1893-2003
Die Veröffentlichungen der American Physical Society als zentrales Publikationsorgan der Physik repräsentieren weltweit angesehene und viel gelesene Zeitschriften aus dem Fachgebiet Physik.

· Berkeley Electronic Press Academic Journals
Bepress veröffentlicht ca. 31 referierte E-Journals aus den Bereichen Wirtschafts-, Politik- und Rechtswissenschaften sowie dem STM-Bereich.

· Blackwell Publishing Journal Backfiles 1879-1996
Angeboten werden die elektronischen Backfiles (bis 1996) des Verlags Blackwell Publishing (Wiley-Blackwell). Da es sich um ein über mehrere Jahre angelegtes Digitalisierungsprojekt handelt, stehen derzeit 239 Titel des Verlagspakets eines breiten fachlichen Spektrums zur Verfügung.

· Cambridge Journals Digital Archive
Angeboten werden die als "digitised archive" bezeichneten Jahrgänge der Zeitschriften aus den Bereichen Humanities and Social Sciences mit insgesamt 78 Titeln. Die Schwerpunkte liegen dabei unter anderem auf den Fächern Geschichte, Politikwissenschaft und Internationale Beziehungen, Regionale Studien, Altertumswissenschaften sowie Sprach- und Literaturwissenschaft.

 

· Central and Eastern European Online Library (C.E.E.O.L.)
C.E.E.O.L. enthält ca. 420 Zeitschriften aus und über die Länder Ostmittel- und Südosteuropas im Volltext mit Schwerpunkt in den Geistes- und Sozialwissenschaften. Der überwiegende Teil der Zeitschriften ist wissenschaftlich, daneben stehen Kulturzeitschriften und politische Zeitschriften.

· China Academic Journals (CAJ - Technik und Naturwissenschaften)
Die von der TIB lizenzierten Datenbanken umfassen die 4 naturwissenschaftlich-technischen Abteilungen des CNKI/CAJ-Netzes: Science & Engineering A - C und Electronics/Information Science I. Sie enthalten die Volltexte der wesentlichen chinesischen akademischen Periodika in der Originalsprache von 1994 an.

· China Academic Journals (CAJ)
Volltext-Datenbank mit Zugriff auf Volltexte im PDF-Format wissenschaftlicher Zeitschriften der Jahre 1994ff. 

· Crystallography Journals Online : IUCr Backfile Archive 1948-2001
Das Archiv der bedeutenden Fachgesellschaft International Union of Crystallography - IUCr Backfile Archive 1948-2001 - beinhaltet 10 bei IUCr von 1948 bis 2001 erschienene und elektronisch außergewöhnlich stark nachgefragte Zeitschriften.

· Editoria Italiana Online / Monografie
„Editoria Italiana Online“ enthält 1500 Monographien und Kongressberichte bekannter italienischer Wissenschaftsverlage. Diese E-Books behandeln bedeutende Aspekte der Geistes- und Kulturwissenschaften in vergleichender Perspektive. 

· Eighteenth Century Collections Online / ECCO
Eighteenth Century Collections Online (ECCO) bietet Zugriff auf über 150.000 gedruckte Werke, die zwischen 1701 und 1800 im Vereinigten Königreich veröffentlicht wurden.

· Elsevier Journal Backfiles on ScienceDirect 1907 - 2002
Elsevier bietet sein Zeitschriftenarchiv in fachbezogenen Collections an.

· Emerald Fulltext Archive Database 1994 - 2005
Emerald Fulltext Archive Database (EFAD) weist Volltextartikel aus 175 Fachzeitschriften des Verlages Emerald nach, die zwischen 1994 und 2005 veröffentlicht wurden (Wirtschaftswissenschaften, Bibliothekswissenschaften und Ingenieurwissenschaften).

· Informa Healthcare Digital Archive 1896 – 2008
Das Zeitschriftenarchiv beinhaltet das Archiv von 153 medizinischen und pharmazeutischen Zeitschriften der renommierten Verlage Marcel Dekker, Taylor & Francis, Routledge, CRC Press, Gordon & Breach, Swets & Zeitlinger und Ashley.

· IOP Historic Archive 1874-2008
Zu den Veröffentlichungen des Institute of Physics gehören zentrale Zeitschriften der Physik, wie z.B. Journal of Physics A-G, New Journal of Physics, Journal of Optics. Das Archiv beinhaltet die Volltexte von über 40 Zeitschriften ab 1874 bis 2008.

· Karger Journals Archiv 1998-2008
Angeboten werden die elektronischen Backfiles (ab 1998) von 76 Titeln des Medizinverlags Karger. 

· Kluwer Law International Journals
Es werden Rechtsprobleme und Fragestellungen insbesondere aus dem Wirtschafts-, Unternehmens-, Handels-, Wettbewerbs-, Steuer-, Arbeits- und Umweltrecht behandelt. 

· Liebert on Line Archive
Elektronisches Archiv des Verlages Mary Ann Liebert mit 59 Zeitschriftentiteln bis Jahrgang 2005.

· Lippincott Williams & Wilkins 'LWW Legacy Archive' Jg.1 - 2004
Das LWW Legacy Archive enthält 220 Zeitschriften aus dem Bereich der Medizin 2004 rückwärts bis Jahrgang 1, Ausgabe 1. Enthalten sind mehr als 5.000.000 Seiten und fast eine halbe Million Artikel. 
· Nature Archives 1869 - 2007
Das Angebot besteht aus den 4 Archivsegmenten der Volltexte der wöchentlich erscheinenden, multidisziplinären Zeitschrift "Nature" von 1869 bis 2007. "Nature" ist neben "Science" eine der weltweit renommiertesten naturwissenschaftlichen Zeitschriften.

· Oxford Journals Digital Archive 1849-2008
Oxford Journals gehört zur Oxford University Press, dem weltgrößten Universitätsverlag.

· Periodicals Archive Online / PAO 1802-2000
Periodicals Archive Online ist mittlerweile die bedeutendste Online Ressource für elektronische Zeitschriften in den Fachgebieten der Kultur, Geistes- und Sozialwissenschaften.

· RSC Journals Super Archive 1841-2008
Archivdaten von über 60 Titeln aus Bereichen der Chemie.

· Sage Journals Online Deep Backfile 1879-2007
Angeboten werden die elektronischen Backfiles von ca. 500 Titeln des Verlags Sage Publications, die ein breites Fächerspektrum bedienen.

· Springer Online Journal Archives 1860-2001
Das Archiv enthält die Volltexte von über 1000 Zeitschriften des Springer-Verlages (einschließlich Kluwer), i.d.R. ab Volume 1 bis zum Jahr 2001.

· Taylor & Francis Online Archives 1799 - 2000
Das Archiv umfasst über 370 Zeitschriften der folgenden bis jetzt von Taylor & Francis verfügbaren Archivpakete von Volume 1 bis Jahrgang 2000 (ca. 6,4 Mio. Seiten).

· The Times Digital Archive 1785 - 1900 / TDA 
Als „Zeitung, die alles dokumentiert“ bietet die Times aus London immerhin schon seit 1785 maßgebliche, preisgekrönte Berichterstattung, Informationen über Parlaments-debatten, kritische Auslegung von Fakten und einen einmaligen historischen Einblick in die Sichtweise von bedeutenden Reportern und Ausgaben der jeweiligen Epoche.

· Thieme Zeitschriftenarchive 1980-2007
Elektronischer Zugriff auf die Volltextarchive von ausgewählten Zeitschriftentiteln aus den Fachbereichen Medizin, Chemie und Biologie des Thieme-Verlages.

· Times Literary Supplement Centenary Archive / TLS 
Die Datenbank umfasst im Volltext die Ausgaben des Times Literary
Supplement von 1902 bis 1990.

· Walter de Gruyter Archiv Paket I, 1998 - 2008
Angeboten werden die elektronisch verfügbaren Backfiles des Verlages Walter de Gruyter. Die 57 Titel bedienen ein breites Fächerspektrum.

· Wiley InterScience Backfile Collections 1832-2000
Das Angebot besteht aus rund 250 Titeln in 30 Backfile-Collections.





Bibliographische Datenbanken:

· BIOSIS Previews 1926 - 2004
Berücksichtigt sind die Fachgebiete Biologie, Botanik, Medizin, Pharmakologie, Mikrobiologie, Ökologie, Parasitologie, Toxikologie, Umweltwissenschaften.

· CAB Abstracts 1910 -1989 
Die Referenzdatenbank CAB Abtracts ist ein Produkt der Non-Profit-Organisation CAB International. Sie enthält bibliographische Einträge und Abstracts u.a. zu folgenden Bereichen: Veterinärwissenschaften, Agrarwissenschaften, Forstwissenschaften, Ernährungswissenschaften, Umweltverschmutzung, Lebensmittelkunde.

· CSA Sozialwissenschaftliche Datenbanken 1996-2009
Referenzen und Abstracts u. a. zu Artikeln aus wissenschaftlichen Zeitschriften und Reihen, Konferenzbänden, Büchern und Buchkapiteln, Rezensionen und Forschungsberichten in den Sozialwissenschaften. Neben der Soziologie und verwandten Gebieten werden auch die Politik-, Verwaltungs- und Wirtschaftswissenschaften sowie Sozialwesen und Sozialarbeit abgedeckt.

· Periodicals Index Online / PIO 1739-2000
Dieser historische Zeitschriften-Index ermöglicht die bibliographische Recherche in rund 4.800 Zeitschriften aus den Geistes- und Sozialwissenschaften unter einer Oberfläche. Die abgedeckte Zeitspanne reicht von 1739-2000.


· Zoological Record Archive 1864 - 2007
Zoological Record ist die Kerndatenbank für die Zoologie. Sie enthält mehr als 3 Millionen Einträge für Zeitschriftenaufsätze, Bücher, Tagungsberichte und elektronische Quellen.

Volltextdatenbanken/Faktendatenbanken/E-Books:

· Art Sales Catalogues Online
Die Datenbank bietet Zugang zum Volltext von internationalen Auktionskatalogen der Erscheinungsjahre 1600 bis 1900. Aktuell verfügbar sind knapp 24.000 Kataloge, vorgesehen sind 35.000 Titel.

· Deutschsprachige Frauenliteratur des 18. & 19. Jahrhunderts, Teil 1 und 2 
Diese Sammlung enthält in 2 Teilen insgesamt über 220.000 Seiten aus 848 digitalen Monographien von Autorinnen des 19. Jahrhunderts.

· Early American Imprints : Evans 1639-1800 (Series I) / EAI I
Early American Imprints, Series I: Evans (1639-1800) ist eine umfassende Sammlung digitalisierter Publikationen, die in Nordamerika von 1639-1800 erschienen sind.

· Early English Books Online / EEBO
Angefangen vom ersten Buch, das jemals in englischer Sprache veröffentlicht wurde, bis hin zu Spenser und Shakespeare…


· EIU Country Reports Archive
Die Datenbank der Economist Intelligence Unit (EIU) bietet monatlich aktualisierte Länderberichte (Country Reports) von allen Staaten der Erde.


· Elsevier eBook collection on ScienceDirect – Mathematics
Das E-Book Paket enthält insgesamt 80 Serien, mit
• 877 Titel aus der Backlist (1949-2006) und
• 27 Titel aus der Frontlist (2007-2008)


· English Language Women's Literature of the 18. & 19. Centuries
Diese Sammlung enthält insgesamt 1.529 digitale Monographien mit über 572.000 Seiten von 681 Buchtiteln, die von 311 Autorinnen geschrieben wurden.


· Europa Sacra
Verzeichnis der zur römischen Kirche gehörenden Bistümer des Mittelalters sowie ihrer Würdenträger.

· Historical Newspapers
Das Angebot umfasst 8 Zeitungen:
• The Guardian (1821-1900)
• The Observer (1791-1900)
• The New York Times (1851-1922)
• Boston Globe (1872-1922)
• The Wall Street Journal (1889-1922)
• Washington Post (1877-1922)
• Chicago Tribune (1849-1922)
• Los Angeles Times (1881-1922)

· Karger eBooks Collection 1997 – 2009
409 E-Books des Medizin-Verlags Karger aus den Jahrgängen 1997 bis 2009, die ein breites biomedizinisches Spektrum abdecken, von 38 teilweise langjährig erscheinenden, sowie von 10 abgeschlossenen Buchreihen.

· Macmillan Cabinet Papers (1957-1963) 
Die Sammlung enthält über 30.000 Seiten von Originaldokumenten aus der Regierungszeit des britischen Premierministers Harold Macmillan.


· Making of the Modern World: economics, politics and industry
Umfassende Sammlung ökonomischer Literatur von der zweiten Hälfte des 15. bis zur Mitte des 19. Jahrhunderts, die vor allem für die Erforschung der frühen Wirtschafts-, Politik- und Sozialgeschichte - von Bedeutung ist.

· Making of Modern Law : Legal Treatises 1800-1926 / MOML 1
The Making of Modern Law (MOML 1) ermöglicht umfassend die Erforschung des modernen Rechtswesen und seiner Entwicklung im 19. und 20. Jahrhundert.
· Mystik & Aszese des 16.-19. Jahrhunderts / Mysticism & Asceticism 16th -19th Centuries
Sammlung von 949 Schriften von 414 Autoren des 12. bis 18. Jahrhunderts aus den Themenbereichen Mystik und Aszese aus der Benediktinerinnenabtei St. Walburg in Eichstätt, erschienen vom 16. bis zum 19. Jahrhundert.

· NetLibrary 
Zur Verfügung stehen 1000 E-Books aus folgenden Fachgebieten: Business and Economics, Science and Engineering, Social and Behavioral Sciences, Humanities, Area Studies
· Springer ebook collection / Chemistry and Materials Science 2005-2008 
Die Springer ebook collection der 'Chemistry and Materials Science' ist eine umfangreiche Sammlung von englischsprachigen Monografien, Handbüchern und Enzyklopädien. Mit 622 Titeln aus den Jahren 2005-2008 gibt sie einen fachlich sehr guten Einblick in die aktuelle Forschung der Chemie und der Materialwissenschaft.
· Springer ebook collection / Medicine 2005 – 2008
Kollektion von 1.275 englischsprachigen eBooks der Erscheinungsjahre 2005 bis 2008 des Springer-Verlags. Zusätzlich sind einige französisch- und spanischsprachige Titel enthalten.
· Teatro Espanol del Siglo de Oro / TESO 
850 Werke der 16 prominentesten Vertreter des spanischen goldenen Zeitalters im Volltext, u. a. Cervantes, Lope de Vega, Calderon de la Barca.
· The Gerritsen Collection – Women´s History Online
Die digitalisierte Sammlung der Physikerin und Frauenrechtlerin Aletta H. Jacobs ist die weltweit größte Volltextdatenbank zur Geschichte der Frauen und des Feminismus.
Nachschlagewerke/Wörterbücher:

· Aquaculture Compendium
Das Aquaculture Compendium ist eine interaktive Multimedia-Enzyklopädie mit umfassender, weltweiter Abdeckung der Arten. 

· Crop Protection Compendium
Zusammenstellung des weltweiten Wissens zum Getreideschutz. Das Kompendium ist als praktische Entscheidungshilfe gedacht. Es enthält Informationen über Getreidearten, Länder, Schädlinge, Krankheiten, Unkraut und deren natürliche Feinde.

· Dictionnaire de la langue française du 16e siècle (1925-1967) / Edmond Huguet
Volltextausgabe des rund 100.000 Stichwörter umfassenden Standardwörterbuchs zur französischen Sprache des 16. Jahrhunderts von Edmond Huguet (7 Bände, 1925-1967).

· Forestry Compendium
Zusammenstellung des globalen Wissens zur Forstwirtschaft. Enthalten sind detaillierte Informationen zu mehr als 1.200 Baumarten und über 750 Eintragungen zu Schädlingen, Baumkrankheiten und Unkrautarten, sowie Länderberichte und Samenlieferanten.

· Scriptores possessoresque codicum medii aevi
Die beiden gemeinsam recherchierbaren Datenbanken beinhalten die Sammlungen von Sigrid Krämer zu mehr als 34.000 Schreibern und mehr als 16.000 Besitzern mittelalterlicher Handschriften.

· World Biographical Information System / WBIS
Das World Biographical Information System Online (WBIS Online) umfasst mehrere Millionen Kurzbiographien aus zahlreichen Nachschlagewerken, die vom 16. Jahrhundert bis Mitte des 20. Jahrhunderts erschienen sind. 
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